

ADDITIONS AND CORRECTIONS TO MY  
1913 LIST.

BY GREGORY M. MATHEWS.

- p. 49. ANOUS STOLIDUS ANTELIUS, subsp. n.

Differs from *A. s. gilberti* in being browner above and below ; the head lighter and the wing longer, viz., 274 mm. : the wing of *gilberti* being 262.

Type from Cooktown, North Queensland. A male collected on the 4th October, 1897.

- p. 106. I designate as type locality of
- Hieraaetus pennatus*
- , Gmelin, Syst. Nat., p. 272, 1788, Southern France.

- p. 137. PSEPHOTELLUS CHRYSOPTERYGIUS NOVA, subsp. n.

Differs from *P. c. chrysopterygius* (Gould) in lacking the yellow over the eye and in having a brown band connecting the black of the head with the brown of the back.

Type, Watson River, Gulf of Carpentaria, North Queensland.

- p. 179. LEWINORNIS RUFIVENTRIS DIDIMUS, subsp. n.

Differs from *L. r. rufiventris* in being darker above and below:

Type South-west Australia.

- p. 232. DIAPHORILLAS TEXTILIS PURNELLI Mathews.

Is a species and should read *Diaphorillas purnelli* (Mathews).

- p. 303. ALISTERANUS CINCTUS MACLENNANI subsp. nov.

Differs from *A. c. atropygialis* (Diggles) in its darker coloration above and below, and measurements probably larger. Wing 61 mm. ; typical birds are 58 mm.

Type from Watson River, North Queensland. A male collected by Mr. Maclellan, on the 18th June, 1914.

- p. 43. For *Diomedella cauta rohwi* Mathews, Austral Avian Record, Vol. III., p. 55, 1916, read *Diomedella cauta wallaca*, new name.
- p. 45. The type of *Sylochelidon strenuus* Gould, 1846, is from Tasmania, not New South Wales. Type examined 6th July, 1914.
- p. 58. The type of *Hiaticula inornata* Gould, 1846, is the Mongolian Sand-Dotterel, and so becomes a synonym of *Cirripidesmus mongolus* (Pallas). Type examined 6th July, 1914.
- p. 264. The type of *Myzomela nigra* Gould is Interior of New South Wales, not West Australia.

---

IN THIS VOLUME MAKE THE FOLLOWING CORRECTIONS.

- Page 6, line 21, for "this" read "the second."
- " 36, ,, 20, for "*sulva*" read "*fulva*" and delete "err. *pro fulva*."
- " 46, ,, 20, for "*nigri*" read "*nigra*" and delete next line "note the typographical error again."
- " " " 3, from bottom for "*Tanara sulva*" read "*Tangara fulva*" and delete "*recte fulva*."
- " 93, ,, 26, for XXXII. read XXII., and, as Suckow's bird is the same as Latham's, read p. 94, "*Phigys solitarius*" Suckow.
- " 102, on the bottom right hand side put "no plate" up two lines.
- " 121, line 18. for "Kamp" read "Kaup."
- " 126, lines 7 and 8, read "Gemeinnütz" "Auslandes" and Schulen.